



ДУМА ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**Отчет о деятельности депутата
Александра Новьюхова
за первое полугодие 2019 год**

2019 год

С 1 декабря 2016 года до текущего момента Александр Новьюхов представляет интересы избирателей в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляя свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным и региональным законодательством, полномочиями депутата Думы автономного округа.

Александр Новьюхов – член комитета Комитет по экономической политике, региональному развитию и природопользованию, член Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера, член фракции «Единая Россия» в Думе автономного округа.

Участие в работе Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

В первом полугодии 2019 году Александр Новьюхов принял участие в 5 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, где было принято 108 нормативно-правовых и распорядительных актов.

В рамках работы Комитета по экономической политике, региональному развитию и природопользованию Александр Новьюхов принял участие в 4 заседаниях, на которых рассмотрено 33 вопроса, из них – 10 проектов постановлений Думы (рекомендовано к принятию – 10), 9 законопроектов (рекомендовано к принятию – 9).

В составе депутатов – членов Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2018 году Александр Новьюхов принял участие в 4 заседаниях, на которых рассмотрено 16 вопросов, из них – 7 проектов постановлений Думы (рекомендовано к принятию – 7), 4 законопроекта (рекомендовано к принятию – 4).

Работа с избирателями

В отчетный период Александр Новьюхов провёл 1 приём граждан в региональной общественной приёмной Председателя всероссийской политической партии «Единая Россия» Д.А. Медведева.

В ходе приема **17 апреля** к депутату обратились 12 граждан. В общей сложности от них поступило 8 обращений. В результате проделанной работы удалось положительно решить вопросы троих югорчан. Остальным гражданам даны разъяснения и юридические консультации.

Всего в первом полугодии в адрес депутата поступило 41 обращение, 9 обращений – от граждан из числа коренных малочисленных народов Севера, 5 – от граждан пенсионного возраста, 20 обращений – от работников бюджетной сферы.

Процент положительно решенных вопросов от общего количества обращений составляет 25% (каждое четвертое обращение).

Работа с наказами избирателей

В перечень наказов избирателей депутатам Думы Югры в первом квартале 2019 году вошли обращения 7-ми муниципальных бюджетных учреждений:

- оказана финансовая помощь в размере 500 тыс. руб. муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад «Малышок» (пгт. Березово) на установку пластиковых окон и проведение текущего ремонта;

- оказана финансовая помощь в размере 200 тыс. руб. муниципальному бюджетному учреждению «Молодежный центр» (г. Ханты-Мансийск) на организацию и проведение открытого молодёжного форума «Молодежь – будущее Российского Севера»;

- оказана финансовая помощь в размере 200 тыс. руб. муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад

«Светлячок» (пгт. Берёзово) на приобретение мебели и развивающих игрушек;

- оказана финансовая помощь в размере 250 тыс. руб. муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению Берёзовская начальная общеобразовательная школа (пгт. Берёзово) на приобретение технологического оборудования школьной столовой;

- оказана финансовая помощь в размере 200 тыс. руб. муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Саранпаульская средняя общеобразовательная школа» (сп. Саранпауль) на приобретение технологического оборудования школьной столовой и тепловых занавесов;

- оказана финансовая помощь в размере 100 тыс. руб. муниципальному казенному учреждению «Хозяйственно-эксплуатационная служба сельского поселения Саранпауль» (сп. Саранпауль) на приобретение туристического и спортивного оборудования;

- оказана финансовая помощь в размере 250 тыс. руб. муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Нижне-Нарыкарская средняя общеобразовательная школа» (сп. Нижние Нарыкары) на приобретение покрытия для спортивной площадки.

Во втором квартале 2019 года финансовые средства на развитие материальной базы и проведение тематических мероприятий получили еще 10 муниципальных учреждений:

- оказана финансовая помощь в размере 425 тыс. руб. муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа №7» (гп. Талинка) на приобретение и монтаж систем видеонаблюдения и противопожарной безопасности;

- оказана финансовая помощь в размере 250 тыс. руб. муниципальному автономному общеобразовательному учреждению «Тегинская средняя общеобразовательная школа» (с. Теги) на приобретение технологического оборудования для пищеблока, дезинфекционного оборудования для интерната;

- оказана финансовая помощь в размере 250 тыс. руб. муниципальному автономному учреждению «Центр культуры и спорта «Созвездие» (сп. Полноват) на приобретение кресел, строительных материалов и проведение ремонтных работ в домах культуры с. Ванзеват и с. Тугияны;

- оказана финансовая помощь в размере 475 тыс. руб. муниципальному казенному учреждению «Администрация сельского поселения Полноват» (сп. Поноват) на приобретение причального понтона, музейно-выставочного оборудования;

- оказана финансовая помощь в размере 75 тыс. руб. муниципальному автономному учреждению культуры Белоярского района «Белоярская централизованная библиотечная система» (г. Белоярский) на издание литературного сборника «Край любимый Белоярский»;

- оказана финансовая помощь в размере 50 тыс. руб. муниципальному автономному дошкольному образовательному учреждению Белоярского района «Детский сад «Олененок» (с. Казым) на приобретение интерактивной доски;

- оказана финансовая помощь в размере 225 тыс. руб. муниципальному автономному учреждению культуры Белоярского района «Центр культуры и досуга, концертный зал «Камертон» (г. Белоярский) на приобретение призов, подарков, материалов, продуктов питания для фестиваля культур коренных народов мира «Сияние Севера»;

- оказана финансовая помощь в размере 175 тыс. руб. автономному учреждению Белоярского района «Белоярский информационный центр «Квадрат» (г. Белоярский) на изготовление книги к юбилею города Белоярского;

- оказана финансовая помощь в размере 300 тыс. руб. муниципальному автономному учреждению «Саранпаульский дом культуры» (сп. Саранпауль) на проведение семинара-практикума «Медвежьи игрища»;

- оказана финансовая помощь в размере 75 тыс. руб. муниципальному казенному учреждению «Березовская межпоселенческая центральная

районная библиотека» (пгт. Березово) на проведение военно-патриотического фестиваля чтецов «Салют, Победа».

Финансовые средства доведены до учреждений в полном объёме.

Законодательные инициативы

В отчётный период окружной парламентарий в составе **рабочей группы** принял участие в разработке следующих законов:

- Закон «О внесении изменений в статью 11 закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О регулировании отдельных земельных отношений в Ханты-Мансийского автономного округа – Югре

Проект закона предусматривает возможность привлечения потенциальных инвесторов, готовых взять на себя выполнение обязательств по обеспечению прав граждан-участников долевого строительства.

Проект закона проходит процедуру согласования с исполнительными органами государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, планируется к принятию в рамках осенней парламентской сессии 2019 года.

Работа со СМИ

В первом полугодии 2019 года окружным парламентарием продолжена практика освещения деятельности в федеральных, региональных и муниципальных средствах массовой информации и социальных сетях.

По данным информационно-аналитического управления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в соответствии с мониторингом информационной активности депутатов Думы Югры Александр Новьюхов находится в верхней половине рейтинга. Медиа активность парламентария варьируется в диапазоне от 35 до 120 публикаций.

Наивысший показатель информационной активности отмечен в мае (80 публикаций). Увеличение количества упоминаний в средствах массовой информации обусловлено участием окружного законодателя в работе 18-ой

сессии Постоянного форума ООН по вопросам коренных народов в Нью-Йорке, встречей с Чрезвычайным и Полномочным Послом Венгрии в Российской Федерации, участием в качестве члена жюри конкурса «Мисс студенчества Финно-Угрии 2019».

Самые низкие показатели информационной активности отмечены в феврале (10 публикаций) и марте (26 публикаций), связаны с отпускным периодом парламентария.

С апреля 2017 года в сети Интернет, в качестве информационной страницы, работает официальный сайт Александра Новьюхова www.noviukhov.info. Ежедневно сайт посещают до 40 уникальных посетителей. В соответствии со статистическими данными ЯндексМетрики в отчетный период к сайту обращались более 4 тыс. раз.

Активная работа по освещению и популяризации деятельности депутата ведется в социальных сетях Вконтакте (группа <https://vk.com/noviukhov>), Твиттер (https://twitter.com/noviukhov_info), Инстаграм (https://instagram.com/noviukhov_info). Общее количество подписчиков вышеуказанных социальных сетей в сравнении с 2017 годом выросло на 57,5% и составляет более 900 человек.

При подготовке материалов, с целью популяризации деятельности ВПП «Единая Россия» используются бренд «Команда Югры», хэштеги #ер86, #командаюгры, #фракцияер86, #думахмао.

В общем массиве информации лидирующую позицию занимают материалы посвященные мероприятиям, в которых принял участие депутат Александр Новьюхов (78%), на втором месте – комментарии (18%), остальные материалы – анонсы и поздравления (4%).

В отчётный период депутат принимал участие в радиоэфире «радио Югра», съёмках телепрограмм «С 7 до 9», давал интервью телеканалам «АТВ-Березово», «Югра», «Югория», «Квадрат», медиа-холдинг «Лукойл-Западная-Сибирь», «Накануне.ru», «Ura.ru», «Югра-про»

Негативные отзывы о деятельности депутата в средствах массовой в первом полугодии 2019 года отсутствуют.

Иная депутатская деятельность

В отчётный период Александр Новьюхов выступил **модератором** следующих мероприятий:

- круглый стол «О поддержке и перспективах развития этнотуризма в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» (Саранпаульский дом культуры, сп. Саранпауль);
- площадка «Природопользование» в рамках стратегической сессии «Народы Севера» (г. Ханты-Мансийск).

Кроме этого окружной парламентарий в качестве **эксперта** принял участие:

- в 18-ой сессии Постоянного форума ООН по вопросам коренных народов, где выступил с докладом «Социально-значимые проекты по поддержке устойчивого развития коренных народов» (г. Нью-Йорк, США);
- заседание Координационного совета уполномоченных по правам человека в субъектах Уральского федерального округа на тему «Правовое просвещение граждан как основа обеспечения прав человека» (г. Ханты-Мансийск);
- заседание Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (г. Ханты-Мансийск);
- круглом столе «Нормативное и правовое регулирование цифровизации в российских регионах» (г. Ханты-Мансийск);
- в V Международном арктическом форуме «Арктика – территория диалога» (г. Санкт-Петербург).

В качестве **вице-президента** Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и дальнего Востока Российской Федерации по

Уральскому Федеральному округа Александр Новьюхов принимает участие в заседаниях:

- Совета представителей коренных малочисленных народов Севера при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- Межведомственной комиссии при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению развития коренных малочисленных народов Севера;
- Научно-координационного Совета по вопросам сохранения родного языка и традиционной культуры коренных малочисленных народов Севера при Департаменте образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- Нижнеобского научно-промышленного совета Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна;
- Президиума Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации;
- Совета по вопросам коренных малочисленных народов Севера и Сибири, проживающих на территории субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах Уральского Федерального округа, при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Уральском Федеральном округе.

Всего за отчётный период Александр Новьюхов принял участие в 47 рабочих встречах и совещаниях, в качестве официального представителя окружной Думы посетил 4 торжественных мероприятия и церемонии награждения.

Реализуемые проекты

При участии окружного парламентария в первом полугодии 2019 года реализуются следующие проекты:

«IT-стойбище» – проект, направленный на обеспечение информационной доступности коренных народов Севера вне зависимости от

места их проживания, решающий проблему «цифрового» неравенства между городом и труднодоступными сельскими территориями.

Проект был презентован на заседании Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, парламентских слушаниях в Государственной Думе, международном вводном курсе «Арктический совет и роль постоянных участников».

В 2019 году принято решение включить проект в государственную программу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера», в том числе в части финансирования мероприятий по приобретению и обслуживанию оборудования, оплате тарифов Интернет связи.

«От истока к устью» - долгосрочный межрегиональный экологопросветительский проект, организованный с целью оценки туристических маршрутов северных регионов, состояния водных биоресурсов и экологической ситуации рек Западно-Сибирского бассейна, выявления наиболее эффективных форм государственной поддержки коренного населения в местах ведения традиционной хозяйственной деятельности.

В рамках проекта осенью 2019 года запланирована экспедиция в Алтайский край.

Открытый форум «Молодежь – будущее Российского Севера» - проект, реализуемый «Молодежной организацией обско-угорских народов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», региональной общественной организацией «Спасение Югры», направленный на популяризацию культуры и традиций коренных народов Севера в молодежной среде, поддержку созидательных молодёжных инициатив.

В 2019 году на базе Югорского государственного университета в рамках Международного молодежного фестиваля «Финно-угорская весна» состоялись мероприятия форума, в которых приняли участие более 200 человек.

Приоритетными в работе парламентария остаются вопросы экологии и природопользования. Особое внимание уделяется вопросам соблюдения прав и законных интересов граждан из числа коренных малочисленных народов Севера, сохранения языка, культуры и традиционной хозяйственной деятельности обско-угорских народов, проживающих на территории автономного округа.